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Vážení spoluobčané, 
 

dovoluji si Vás upozornit, že ve dnech 29. – 

30. dubna se bude v našem městě, hlavně v jeho 

horní části ve Šnekách u nádraží, konat historická 

akce, týkající se 2. světové války. Ve městě bude 

zvýšený pohyb vojáků v německých historických 

uniformách a historické vojenské techniky. 

Akce bude rozhodně v souladu s platnou 

legislativou ČR. Nemá za cíl propagaci fašismu 

nebo nacismu, potlačování práv a svobod občanů či 

jejich skupin. Organizátor akce ji má nahlášenou na 

Policii ČR. 

Využijte jedinečné možnosti si prohlédnout 

dobový tábor a vojenskou historickou techniku 

jednotek Německé branné moci u nádraží. Plesenští 

si mohou v kulturním domě vyzvednout kartičku, 

díky níž budou mít přednost při komentovaných 

prohlídkách. Kartičku si můžete vyzvednout i v 

sobotu ráno v MKS na akci Plesenský výšlap. 

Vhledem k tomu, že jsem poslední dobou 

zaznamenal spoustu mylných informací o kácení 

lesa před Plesnou u cesty na Velký Luh, chtěl bych 

Vás informovat, že toto konání není z popudu 

našeho města a nelze jej nijak ovlivnit. 

O kácení lesa rozhoduje jeho majitel, les není 

ani v katastru města Plesná. Cyklostezka je 

plánována na opačné straně. 
 

Martin Polívka, DiS., místostarosta města 

 

Bezpečnost v Plesné  
 

„Kriminalita stoupla. Přibylo násilí i 

podvodů na internetu.“ Tak zní nadpis článku Jany 

Kopecké v novinách deník.cz ze dne 16. 2. 2023. 

Článek dále mimo jiné sděluje: „V Karlovarském 

kraji přibylo vražd. K poklesu došlo u mravnostní a 

také drogové kriminality.“ V roce 2022 řešili 

policisté v kraji deset případů vraždy, všechny byly 

objasněny. O rok dříve byl počet poloviční.“ 

 Bezpečnostní výbor si dne 11. 1. 2023 

cestou starosty města Plesná vyžádal od PČR ÚO 

Cheb zprávu k bezpečnostní situaci v teritoriu města 

Plesná za období posledních 5 let. 

 Bezpečnostní výbor vyhodnotil 

obdrženou zprávu a konstatoval, že kriticky poklesl 

početní stav policistů kmenově zařazených na OOP 

ČR Plesná z 15 policistů v roce 2018 na 7 policistů v 

roce 2022. V roce 2022 je zřejmý mírný nárůst 

majetkové trestné činnosti a ostatní trestné činnosti. 

Poklesl počet násilné trestné činnosti. V oblasti 

přestupků poklesl celkový počet spáchaných 

přestupků ze 168 v roce 2018 na 128 v roce 2022, 

což je způsobeno zejména tím, že poklesl počet 

projednaných přestupků v příkazním řízení (blokové 

pokuty) z 81 v roce 2018 na 38 v roce 2022. 

Dojezdový čas, podle posledního vyhodnocení 

průměrných dojezdových časů z měsíce prosinec 

2022, činí 567 sekund, což je méně než 10 minut. 

 Slušným občanům města nejvíce vadí 

chování těch neslušných. Odhazování odpadků 

mimo určená místa, poškozování jejich majetku, 

parkování vozidel mimo určená místa a podobně.   
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Upozornění:  
 

Upozorňujeme řidiče motorových vozidel, že 

parkování na veřejném prostranství mimo pozemní 

komunikaci je přestupkem proti veřejnému pořádku 

podle § 5 zákona č. 251/2016 Sb., o některých 

přestupcích, v platném znění. Fyzická osoba se 

dopustí přestupku tím, že poškodí nebo neoprávněně 

zabere veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt 

nebo veřejně prospěšné zařízení, jde-li o případy, 

které nelze postihnout podle jiných zákonů. Za 

přestupek lze uložit pokutu do 50 000 Kč. Je-li 

přestupek spáchán opakovaně po nabytí právní moci 

rozhodnutí o přestupku podle stejného odstavce, 

uloží se pokuta do 75 000 Kč. Pravomocné 

rozhodnutí o přestupku se zapisuje do evidence 

přestupků vedené Rejstříkem trestů. 

 

Bc. Milan Sýkora, DiS. 

 

Zprávy ze základní školy 
 

 

Druháčci v Zajíčkově dílně 
 

Letos jsme využili zpestření velikonoční 

atmosféry oblíbeným tvořením v dílně při projektu 

„Zajíčkova dílna“. Tvoření probíhá ve známém 

prostoru Ježíškovy dílny v bývalé restauraci 

Valdštejn přímo na náměstí Krále Jiřího z Poděbrad 

v Chebu. V této dílně se po celou dobu koná Jarmark 

rukodělných výrobků s velikonoční tématikou. Děti 

si zde mohou v případě zájmu zakoupit drobné 

dekorace. 

V úterý 28. 3. jsme se do Chebu do dílny 

vypravili, abychom si společně vyrobili 

velikonočního zajíčka, tedy přesněji – květináč se 

zajíčkem. A to vůbec ne obyčejného, ale krásně 

muchlajícího. Práce to nebyla vůbec jednoduchá. 

Nejprve připravit šablonky pro bambulky a potom 

motat... a motat... a motat. Dále rozstřihnout vlnu, 

svázat, slepit, vystřihnout tlapičky, nalepit tlapičky a 

ocásek na tělíčko, vlepit do květináčku travičku a 

mrkvičku a zajíček byl na světě. Úplně takhle 

jednoduché to nebylo, práce bylo opravdu hodně, ale 

výsledek stál za to. Vznikali totiž krásní zajíčci, noví 

„kámoši“. No, podívejte se sami v naší fotogalerii. 

 

               Mgr. Anna Horčičková, tř. uč. 2. A 
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Velikonoční dílna, třída 3. A 
 

V úterý 22. 3. navštívili žáci třetí třídy 

Králíčkovu velikonoční dílnu v Chebu. Vyráběli si 

velikonoční kraslice, tentokráte ozdobené 

geometrickými tvary. Také si prohlédli krásné ruční 

výrobky na téma Velikonoc. Pro děti to byla 

inspirace a připomenutí českých velikonočních 

tradic. Nakonec si mohli zakoupit roztomilé 

suvenýry a dárky. 

Mgr. Ivana Červená, tř. uč. 3. A 

 

Království vody 
 

23. březen byl na naší škole modrým dnem – 

Dnem vody. Všichni jsme tento den přišli oblečeni v 

modrém. 

Cílem tohoto projektového dne ve 2. třídě 

bylo seznámit se s koloběhem vody v přírodě, se 

životem u vody i ve vodě. Povídali jsme si o ochraně 

přírody, uvědomili si, že voda je užitečná, důležitá 

pro život, ale může být i nebezpečná. 

Na kapku vody vystřiženou ze čtvrtky jsme 

opisovali báseň, která vysvětlovala koloběh vody v 

přírodě – „Co prožila kapka vody“. Vyslechnutý 

příběh se děti pokusily znázornit pohybem – 

dramatizace Koloběhu vody. V matematice se 

seznámily se základními jednotkami objemu. 

Určovaly, kdy na měření různých kapalin použijeme 

litry, hektolitry nebo decilitry. 

„Co dělá voda?“ – teče, kape, šumí, prší, leje, 

šplouchá… V této sluchové hře děti poslouchaly a 

určovaly dané zvuky se zavřenýma očima. Pak jsme 

se naučili báseň „Samá voda“. 

Další hodinku jsme vyráběli na papírový 

tácek schéma koloběhu vody a zazpívali si písničky 

o vodě: např. Prší, prší, Voda, voděnka. Následoval 

soustředěný poslech příběhu „Kapička Karlička“, na 

kterém jsme si znovu zopakovali koloběh vody v 

přírodě, poté vysvětlili, co všechno může 

znepříjemnit život Kapičky ve znečištěné vodě. V 

krátkém vzdělávacím pořadu jsme také poznávali 

některé živočichy žijící u vody nebo ve vodě. Na 

závěr jsme společně zhodnotili, co všechno o vodě 

již víme, co se nám povedlo, co se nám nejvíce 

líbilo. 

Projektový den jsme zakončili přípitkem na 

zdraví – vodou z vodovodu, ke kterému si děti 

poslechly říkanku Josefa Bruknera: 
 

Teď si natočíme vodu  

třeba z vodovodu. 

Jako dříve u studánky  

naplníme si dva džbánky. 

Kéž ji máme vždycky dost 

na zdraví i pro radost! 
 

Mgr. Horčičková Anna, tř. uč. 2. A  

 

Modrý den 
 

Ve čtvrtek 23. 03. 2023 jsme si se žáky 

připomněli důležitost Světového dne vody, který si 

celý svět připomíná 22. 03. 2023. Tento den jsme 

pojali stylově a všichni jsme přišli v modrém, 

někteří vyučující psali na tabuli pouze modrou. Žáci 

ve svých hodinách řešili některé otázky: Je vody 

dostatek? Jaká je kvalita vody? Kolik vody 

spotřebujeme? Kdo vodu prodává? A další otázky. 

Každý vyučující zvolil zajímavou formu, jak získat 

potřebné informace k danému tématu. Práce žáků 

byly zpracovány například formou prezentací, 

využitím excelu, prováděli pokusy a také vzniklo 

výtvarné zpracování tématu. 

Když se řekne slovo VODA, každý z nás si 

představuje něco jiného. V tomto dni se nám 

podařilo přemýšlet o její důležitosti a 

nepostradatelnosti pro naši planetu. 

Radka Dyčková, tř. uč. 8. A 
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Poděkování za sponzorský dar 
 

Rádi bychom touto formou chtěli velmi 

poděkovat firmě SKALDO a. s. za poskytnutý 

sponzorský dar pro naši školu ve výši 10 000,- Kč na 

financování materiálního vybavení potřebného pro 

reprezentaci školy. Za sponzorský dar jsme pro žáky 

 2. stupně zakoupili sportovní dresy, aby mohli 

vzorně reprezentovat naši školu na sportovních 

akcích, kterých se pravidelně účastníme. 

Ještě jednou moc děkujeme! 

 

Mgr. Lukáš Svoboda, tř. uč. 6. A 

 

 

 

ZÁPIS 
 

Zápis do MŠ 
 

Zápis do mateřské školy a zápis k povinnému 

předškolnímu vzdělávání se koná v úterý 2. května 

2023 v budově MŠ Lázeňská v době od 8:00 do 

16:00 hodin. Náhradní termín je 9. května 2023 od 

12:00 do 15:00. Pro děti s dočasnou ochranou v 

souvislosti s válkou na Ukrajině je určen termín  

6. 6. 2023. 

 

Zápis do MŠ pro cizince s dočasnou ochranou 
 

Zápis do mateřské školy a zápis k povinnému 

předškolnímu vzdělávání pro cizince s dočasnou 

ochranou v důsledku války na Ukrajině se koná  

v úterý 6. června 2023 v budově MŠ Lázeňská v 

době od 8:30 do 12:00 hodin. 
 

Bližší informace naleznete na webu školy 

(www.zsplesna.cz). Dotazy můžete volat i na číslo 

736 481 607. 

Mgr. Václav Polívka, ředitel školy 
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Městská knihovna Plesná 
 

Březen měsíc čtenářů v městské knihovně 

 

    
 

 Městská knihovna nabízela v tomto měsíci 

přihlášení nových čtenářů a také odepsaných knih 

zdarma.  

Uskutečnily se besedy pro děti ze základní a 

mateřské školy. Knihovnu navštívily nejen děti 

z prvního stupně, ale také děti z mateřské školky. 

Společně jsme si povídali o knihách a 

knihovnách, o tom, jak vypadaly dříve a dnes. 

S menšími dětmi jsme objevili kouzlo knihy 

Papuchalk Petr od Petra Horáčka, která ukazuje 

věrné kamarádství.  Přenesli jsme se do světa 

pohádkových postav v knize Nestrašidla od Ireny 

Ričlové Lachoutové. Byla to Bílá paní, hejkal, 

skřítek, trpaslík, vodník a další.  

   S knihou Daisy Mrázkové Co by se stalo, 

kdyby… jsme rozvinuli dětskou fantazii, děti si 

mohly představit, co by se stalo například, kdyby 

přijel dědeček na návštěvu, kdybych měl letadlo, 

kdybych byl obr a další situace, a tak jsme si 

představovali, co by se stalo, kdyby…  

 

 

Děti z 3. třídy mi přednesly básničky, za 

které jim musím poděkovat, byly opravdu krásné.  

Nechyběly oblíbené hádanky ze světa 

pohádkových postav, povolání a mnoho dalších.  

Starší děti si vyzkoušely kvíz z českého 

jazyka.  

    Děkuji všem, kteří do knihovny přišli, a 

doufám, že se budeme vídat častěji, a to nejen o 

besedách, ale především při půjčování knih, které 

má knihovna ve svém fondu. 

Dana Placatková, MK Plesná 

 

Noc s Andersenem v městské knihovně 
 

V pátek 31. března se uskutečnila akce Noc 

s Andersenem, která se konala nejen v naší 

knihovně, ale na mnoha dalších místech naší 

republiky. Nocování se zúčastnilo 16 dětí. Akci jsme 

zahájili rozlosováním do čtyř družstev, každá 

skupina si zvolila své jméno a bojový pokřik. A tak 

jsme měli družstva  Červené berušky, Ocelová pěst, 

Modrá skupina a Super želvy.  

V úvodu jsme si přiblížili život H. Ch. 

Andersena a přečetli si pohádku O princezně na 

hrášku.  

 

 
 

Soutěžilo se v mnoha disciplínách jako 

například přebírání hrachu, fazolí a čočky, a tak 

jsme si zahráli trošku na Popelky. Další hrou bylo 

navlékání korálků, popletené pohádky, hra na 

rychlost, všimni si změn, pekelně se soustřeď, najdi 

květiny pomocí nápovědy, pantomima a pohybová 

hra sbírání míčků.  

Na všechno soutěžení dohlížela Sára 

Bělohoubková, pomáhala sčítat body, které družstva 

získala. Sára chodívala na Noc s Andersenem jako 

malá holčička, dnes je z ní dospělá slečna.  
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Navštívit nás přišel Pavel Sýkora, který 

přečetl dětem pohádku Papoušek, který byl sprostý 

jako starý mořský vlk z knihy Pavla Brycze Dětský 

zvěřinec. Paní Anna Judytková byla dalším naším 

překvapením pro děti, ta si připravila povídání o 

Heleně Zmatlíkové, hádanky a puzzle. Děkujeme!  

Asi o půlnoci šly děti, vybavené karimatkami 

a spacáky, spát. Na dobrou noc se ještě podívaly na 

krátké pohádky, někteří nespavci usínali až kolem 

třetí hodiny ranní. Ráno ovšem museli všichni 

vstávat kolem půl osmé. A že se některým dětem 

opravdu nechtělo! Po snídani, která se skládala z 

čerstvých rohlíčků, šunky a sýru, kterou obstarala 

paní Lucie Schallerová, jsme vyhodnotili 

jednotlivá družstva. 
 

Umístění družstev: 

Červené berušky 3070 bodů 

Modrá skupina 2350 bodů 

Super želvy 1965 bodů 

Ocelová pěst 1740 bodů 
 

Speciální diplomy dostala tato děvčata: 

Jasmínka Pěnkavová za soutěžního ducha, Anička 

Schallerová za chytrou hlavičku, Zdenička 

Bigasová za nejrychlejšího spáče, Kamilka 

Ferková za nejšikovnější ruce a Nátálka Carmona 

za nejslušnější chování a šikovnost.  

Po vyhodnocení jsme se rozloučili písničkou 

a slibem, že se příští rok sejdeme zas.  

Celý program připravila Míla Vrbová a patří 

jí velké poděkování za čas a práci, kterou dětem 

věnuje.  

Děkujeme maminkám, které připravily 

sladkosti a koláče pro děti. Dále poděkování patří 

Večerce u Kapra, která dětem věnovala balíčky 

sladkostí, Železářství Vojík, poradci Generali 

pojišťovny Tomáši Žižkovi a Infocentru Cheb za 

drobné dárky pro děti. 

Dana Placatková, MK Plesná

Preventivní článek PČR 
 

Kyberpodvodníci útočí 
 

Řiďte se preventivními radami a nenechte se 

okrást! 

Vynalézavost internetových podvodníků 

nezná meze a do svých sítí loví kohokoliv, 

především neznalé oběti. Už se nezaměřují jen na 

seniory, jako tomu bývalo v předešlých letech. Útočí 

na každého a zkouší, který jedinec jim nakonec 

podlehne, aby ho mohli připravit o jeho peníze. 

Karlovarští policisté se v současné době 

zabývají dvěma novými případy internetových 

podvodů. V prvním případě měl dosud neznámý 

pachatel telefonicky zkontaktovat poškozenou 

62letou ženu, přičemž se měl vydávat za 

zaměstnance velké společnosti vyrábějící a 

distribuující elektřinu. Ženu měl pod smyšlenou 

legendou přimět si stáhnout do svého mobilního 

telefonu aplikaci pro vzdálený přístup, vzdálené 

ovládání a vzdálenou podporu, jež funguje téměř na 

všech operačních systémech pro počítače nebo 

mobily. Poté ji měl přimět uhradit platbu a následné 

přihlášení do svého internetového bankovnictví. 

Pachateli měla žena poskytnout veškeré údaje ze své 

platební karty, stejně jako přihlašovací údaje do 

svého internetového bankovnictví. Této skutečnosti 

samozřejmě pachatel využil a následně provedl 

několik plateb, přičemž poškozené ženě způsobil 

škodu kolem 350 tisíc korun. 

Druhý podvod se týká prodeje na online 

obchodním portálu. Neznámý pachatel měl poslat 

poškozené 27leté ženě e-mail, ve kterém bylo 

uvedeno, že položka, kterou nabízela na tomto 

obchodním internetovém portálu, byla prodána, a 

aby tak potvrdila na uvedeném odkazu přijetí platby. 

Žena tento odkaz měla otevřít a ten ji měl 

přesměrovat k výběru své banky a poté na 

internetovou stránku, která vypadala jako přihlášení 

do jejího internetového bankovnictví. Zde tak měla 

vyplnit údaje z platební karty a také bankovní 

identitu s heslem. Z jejího bankovního účtu byly 

následně provedeny transakce do zahraničí, přičemž 

poškozená žena přišla o necelých 18 tisíc korun. 

Na nejčastější kybernetické podvody je 

zaměřen preventivní projekt České bankovní 

asociace #nePINdej!, na kterém Policie České 

republiky s dalšímu subjekty spolupracuje. 
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Základní rady, jak nenaletět: 

· Poznej svého nepřítele. Seznamuj se s 

aktuálními hrozbami a trendy v online podvodech. 

· Nikdy se nenech od pachatele do ničeho 

tlačit a vše si pečlivě promysli. 

· Jakmile je zpráva, e-mail, SMSka, nebo 

telefonát neočekávaný, tak je podezřelý. 

· Vždy se zamysli nad tím, kam vypisuješ 

citlivé údaje, nebo přeposíláš peníze. 

· Když si nejsi absolutně jistý, tak vždy 

raději vše ověř jinou cestou. 

· Pamatuj si, že pachatel dokáže napodobit 

jakékoliv tel. číslo, či e-mailovou adresu. 

· Neposkytujte žádné údaje ze zadní strany 

platební karty, stačí uvést pouze číslo vašeho účtu a 

částku, kterou má kupující poslat. 

· Přijde-li vám nějaký odkaz s výzvou k 

platbě nebo zadání citlivých údajů, buďte obezřetní. 

Přestože se tváří jako oficiální stránky, obvykle se 

jedná o stránky falešné. 

· Nikdy neumožňuj vzdálený přístup do 

svého zařízení nikomu, komu zcela nedůvěřuješ. · 

Vyzkoušej si www.kybertest.cz a zjisti, kde máš 

mezery. Buď připraven. 

 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová

 

Střípky z historie 
 

2. díl  

Rok 1958 – 1984 
 

Tato kronika je druhou 

kronikou města po osvobození. 

Založil a první zápis provedl 

kronikář Votýpka Zdeněk. 

 

Rok 1959 
 

Vzhled obce 

Opět se rozrůstají nežádoucí kopřivy a jiné 

rostliny, které se v Plesné v posledních letech hodně 

rozšířily. Bylo by jistě vhodné, aby příslušní činitelé 

alespoň pro příští rok zajistili, jak se vypořádat 

s tímto nežádoucím porostem, protože některé druhy 

těchto rostlin mohou být kromě nepěkného vzhledu i 

pro zdraví občanů škodlivé. 
 

Spartakiáda 

21. 6. se koná v Chebu okresní spartakiáda. 

Na této veliké celookresní slavnosti cvičí z Plesné 

157 žáků a žákyň, 12 dorostenek, 15 žen a 14 mužů.  

V percentuálním srovnání podle počtu obyvatel je 

Plesná nejlépe zastoupenou obcí z celého okresu, 

město Cheb nevyjímaje. 
 

Slavnost SČSP 

V sobotu pořádá SČSP v Českém domě 

lidovou veselici a v neděli 28. 6. na hřišti kopané 

mírovou letní slavnost. Program sliboval více, nežli 

diváci uviděli. Zavinily to hlavně chyby 

v organisaci, jako např. to, že výzva k osvobození M 

Glezose byla čtena při hraném utkání v kopané, čímž 

byl celý akt znevážen. O poločase utkání bylo 

provedeno slosování tomboly s první cenou – zájezd 

do SSSR. Kdo jej vyhrál? Nevím. Zjistit se mi to 

nepodařilo. Velmi pěkné bylo vystoupení vojáků se 

spartakiádní skladbou „Vás budeme bránit!“ 

Bilance osvěty 

Pokračovat ve výčtu kulturních akcí by bylo 

zdlouhavé. Celkem za I. pololetí roku bylo 26 akcí 

vědecko – osvětové propagace a 40 akcí kulturně 

společenských, kromě kin a sport. utkání, s celkovou 

návštěvou 8720 občanů. 
 

Z naskenovaného originálu přepsala  

Doris Bigasová, MKS Plesná 

/pokračování příště/

Městské kulturní středisko Plesná ve 

spolupráci s KČT Union Cheb vás srdečně 

zvou na 12. ročník turistické akce 

Plesenský výšlap 

29. 4. 2023 
od 9.00 hodin 

v malém sále MKS Plesná 
 

Turistická trasa cca 10 km:  

Plesná - Bad Brambach - Hammer - 

Bamberk - Radonka - plesenské nádraží -

MKS Plesná 
 

Cyklotrasy v různých délkách. 

Občerstvení zajištěno. 

Startovné: 30 Kč, senioři 20 Kč, děti 10 Kč 
 

Poblíž vlakové zastávky bude probíhat 

celodenní akce 

Dny svobody 2023 
 Dobový tábor  

 Vojenská historická technika jednotek 

Německé branné moci. 
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LB MINERALS, s.r.o. se zabývá těžbou, 
úpravou a zpracováním kaolinů, jílů, živců, 
kameniva a písků a hledáme kolegy pro 
výrobní jednotku Skalná u Chebu. 
 
Co vám můžeme nabídnout 

 zázemí silné stabilní společnosti s řadou 
sociálních výhod 

 odpovídající finanční ohodnocení, 13. 
plat 

 pracovní dobu 7,5 h/den, 5 týdnů 
dovolené 

 příspěvky zaměstnavatele na dovolenou, 
penzijní a životní připojištění 

 dotované závodní stravování 

 výhodné tarify od mobilního operátora i 
pro rodinné příslušníky a další zajímavé 
benefity 

 možnost zvýšení kvalifikace a 
karierního postupu 
 

Aktuálně hledáme: 

 energetik 

 provozní údržbář 
 
Vaše dotazy ráda zodpoví paní Jarmila 
Kastlová na tel. 354 505 120 ve všední dny od 
6.00 do 14.00 hod. nebo pošlete svůj životopis 
na e-mail Jarmila.Kastlova@lb-minerals.cz 
 
Více o nás na www.lb-minerals.cz

 

 

Plesenští se v sobotu 13. května v 10 hodin 

přidají k více než stovce míst, kde se ve stejný den i 

čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřili svůj zájem o 

pěstitele, jejichž plodiny se dostávají na náš stůl. 

Férová snídaně proběhne formou pikniku a 

každý snídající si přinese vlastní fairtradové dobroty. 

Do piknikového koše můžete přibalit vše, co máte 

rádi, ať už je to připravené z domácí produkce, 

místních nebo bio surovin, a pokud budete mít chuť, 

můžete se rozdělit s ostatními.  

Snídat se bude především na vlastních 

dekách, ale i u stolů a lavic. V případě nepřízně 

počasí se přesuneme dovnitř areálu bývalé Tosty. 

S certifikací Fairtrade snadno 

seženete kávu, čaj, banány (Lidl, Kaufland), ovocné 

džusy nebo dobroty z fairtradového kakaa. Můžeme 

také něco upéct, pak je možné zkombinovat 

fairtradové suroviny (kakao, třtinový cukr, rýže, 

quinoa) s těmi lokálními (mouka, vajíčka, med). 

Nemáte čas ani chuť na pečení? Pak stačí chleba 

namazaný marmeládou z jahod z vaší zahrádky, 

fairtradovou čokoládovou pomazánkou nebo sýrem 

od místního farmáře. Dobře dostupné jsou také 

fairtradové cookies nebo snídaňové müsli. 

Pro děti bude připraven koutek na výrobu 

přání pro maminky a podávat se bude fairtrade káva. 

Přijďte si udělat příjemné dopoledne, setkat se 

s přáteli a známými a popovídat si. Nebo se jen 

přijďte pochlubit svým nejlepším receptem z vaší 

kuchyně. 

#SnidamFerove 

 

FÉROVÁ SNÍDANĚ ZA TOSTOU 

mailto:Jarmila.Kastlova@lb-minerals.cz
http://www.lb-minerals.cz/
https://www.fairtrade-cesko.cz/fairtradove-komodity/kava/
https://www.fairtrade-cesko.cz/fairtradove-komodity/caj/
https://fairtrade.cz/fairtradove-komodity/banany/
https://www.fairtrade-cesko.cz/fairtradove-komodity/ovocne-dzusy/
https://www.fairtrade-cesko.cz/fairtradove-komodity/ovocne-dzusy/
http://www.fairtrade.cz/kakao
https://www.fairtrade-cesko.cz/fairtradove-komodity/kakao/
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Den otevřených dveří Expozice 

Plesná 
 

Na první aprílový den jsme připravili den 

otevřených dveří Expozice Plesná. Budova bývalé 

textilní továrny Tosta má nový nejen kabát, ale také 

náplň budovy. Ta je ale jiná, než by někteří lidé 

čekali.  

Expozice se týkají válečné a poválečné 

historie. Zobrazuje příběhy sudetských Němců, lidí, 

kteří zde před válkou žili společně s českými 

rodinami. Filmy popisují jejich společný život, kdy 

vedle sebe nejen žili, ale pomáhali si a přátelili se. 

Než vypukla válka, která vše změnila.  

Příběh vypráví syn posledního německého 

starosty Plesné a další lidé, kteří se zde narodili. 

Všichni tito lidé byli tenkrát dětmi, a jak na tuto 

dobu vzpomínají, si můžete přijít sami poslechnout. 

Příběh je poutavý, bez záště a zloby, bez obviňování, 

doplněný historickými fakty. Navíc je v současné 

době toto téma více než aktuální.  

Dalším tématem jedné z Expozic je společná 

geologická minulost Plesné a jejího partnerského 

města Erbendorf, díky jehož spolupráci tento projekt 

mohl vzniknout. Dále nám organizace Paměť národa 

zapůjčila expozici „Když spadla železná opona“ a  

venkovní expozici „Paměť národa Karlovarského 

kraje“. 

Muzeum navštívily stovky návštěvníků a 

ohlasy byly vesměs pozitivní. Věřím, že si někteří 

najdou cestu do muzea znovu, aby si v klidu 

vyslechli historii našeho města.  

Expozice bude otevřena každý pátek až 

neděle od 10.00 do 16.00 hodin. 
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Skořápkovník 
 

K tradičnímu zdobení stromu Skořápkovníku 

se v pondělí 3. dubna sešla skupina seniorů ze 

SPCCH. Na místě, kde v zimě stojí vánoční strom, 

se každoročně rozzáří barvami březové větve a zdobí 

tak náměstí v době velikonočních svátků.  

 

 
 

 
 

Velikonoční vajíčko 
 

Ve středu 5. dubna se v sále kulturního domu 

konaly velikonoční dílny. Děti si zde mohly ozdobit 

vajíčka nebo vyrobit různé jiné velikonoční ozdoby. 

Vyrábění zabavilo nejen děti, ale i jejich maminky. 

Tvořilo se klasicky voskem nebo pomocí 

ubrouskové techniky, vyráběla se i třpytivá vajíčka. 

Netradiční a voňavé bylo zdobení vajíček pomocí 

různých druhů koření.  A nejen to. Děti si mohly 

cukrovou polevou ozdobit perníková vajíčka, 

zajíčky a králíčky. Tyto výrobky ovšem většina dětí 

spořádala hned na místě.  

Děti měly možnost svá vajíčka pověsit na 

strom „Skořápkovník“. A někteří to i udělali, za což 

jim děkuji. Také děkuji všem zúčastněným 

dobrovolnicím, které se dětem věnovaly a všem 

dětem a maminkám za účast. Ivetě Kubátové navíc 

děkuji za odměny, které pro děti připravila.  

 

Ukliďme Česko 
 

Do celostátní akce Ukliďme Česko se 

každoročně zapojuje především základní škola 

v Plesné. Děti jsou rozděleny do skupin a projdou 

všechna kritická místa v Plesné, kde posbírají 

odpadky do pytlů, označených logem akce. Možnost 

přijít si pro pytel a pomoci městu se na chvíli očistit 

od všudypřítomných odpadků má každý. Této 

možnosti zatím využila jen hrstka obyvatel, ale stále 

se můžete zúčastnit. Pytle si můžete vyzvednout 

v kanceláři MKS Plesná 

Doris Bigasová, MKS Plesná 
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